

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24 "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Sábado 15 de Abril de 1939—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13982

Antes de las fiestas

HOY, 15 DE ABRIL DE 1939

Toda España prepara con actividad y entusiasmo inmenso la celebración de las Fiestas de la Victoria, en las cuales el alma popular expresará con vibración de intensidad su alegría ante la resurrección del país.

Desfiles militares, de envergadura que serán más que suficiente documento para probar la eficacia admirable del Ejército vencedor. Exclamación del alma del pueblo, que sea demostración palmaria de su profunda fusión con los soldados que han obtenido la resonante victoria.

Clamor que diga al mundo, en nombre de un orden perfecto, en un ambiente de fraternal comprensión cuanto se alegra España de haber podido establecer el régimen nuevo, en el que es el Nacional-socialismo segura ruta de progreso, de paz y de hermandad.

Algo por completo diferente de aquella explosión bárbara que en 14 de Abril — cumplió ayer el triste aniversario — de 1931 saludó el advenimiento de una república falsa, con base falsa también, o con sentimientos de tan profunda falsía que no trajeron sino lo que podían traer: la descomposición nacional hasta llegar a una disociación absoluta, riegos de sangre y de fango sobre el territorio patrio, semillas de desconcierto que desembocaron en la más fiera de las tiranías y en el cúmulo más terrible de abusos que España vio jamás, entronización de todas las maldades, y ascensión a la altura del poder de todos los advenedizos, los impreparados y los logreros...

Si, aquel 14 de Abril fatídico, con las manifestaciones absurdas de la multitud, con el incendio de las casetas de consumos, con la esperanza vana en el loco reparto social que se manifestó tantas veces en ocupaciones de bienes ajenos, como pruebas de que el sentir de la república aquella no era otro que el del robo, fue la expresión exacta de lo que de la república podíamos esperar.

Y corrieron los años, y cuanto entonces se apuntó fue trocado en dolorosa y vergonzante realidad. Hasta que España, en pie, formuló airadamente en 18 de julio del 36 su reclamación, dando comienzo a la reco-

quista de los valores que habían sido arrancados de su propia vida. Y guerreó con ardor indomable, y venció con pericia magnífica a las órdenes del Caudillo glorioso, y formó en las filas de los Ejércitos de tierra, mar y aire tejiendo con laureles la corona que es hoy orgullo en la frente de la Patria liberada.

Lo que entonces la política destruyó miserablemente, lo ha reconstruido con honor poderoso la guerra ahora.

Y por eso las fiestas que se preparan en toda la nación serán fiestas de justicia, de paz y de amor, en las cuales pondrá el pueblo todo su entusiasmo y toda su gratitud hacia quienes forjaron el triunfo definitivo de su alma sobre todos los dolores de la vida trastornada que le llenó de amarguras y de oprobios.

Nadie, ni un solo español, ha dejado de poner toda su fe en la celebración de estas fiestas. Los que han luchado, porque su obra cuajó en esplendores triunfales.

Los de retaguardia, porque con su labor han podido lograr que el país en guerra fuera al mismo tiempo reconstruyendo su industria destruida por las algaradas de los comunizantes de los tiempos pasados.

Los que vivieron y padecieron en la zona roja, porque al cabo les ha llegado el instante de poder orgulloosamente levantar la frente llamándose españoles.

Los que en la misma zona se vieron engañados y escarnecidos por dirigentes sin conciencia, porque ha caído al fin la verdad de sus ojos, y porque la Patria nueva que les promete bienestar y justicia, les muestra el amplio camino que conduce a la revalorización nacional.

Y todos, todos, porque el Caudillo de España, el militar más ilustre de los tiempos modernos, el más recto y más noble de los conductores de hombres, ha cumplido siempre y en todo instante cuanto ofreció. Y así como forjó la victoria con su genio militar, forjará la paz dando a los españoles lo que desde tantos años habían robado: Patria, Pan y Justicia.

Italia y el Mediterráneo

Zurich.—El problema del Mediterráneo es el más interesante de la política exterior italiana. Se puede afirmar que no habrá paz en Europa antes de que haya sido resuelto. A fin de comprender la posición del Gobierno de Roma, es indispensable recordar la trayectoria del Imperio colonial italiano, o vamos a remontarnos al Imperio Romano para explicar el punto de vista de los jerarcas fascistas, si bien no es posible olvidar la importancia que adquieren parecidos argumentos cuando se los utiliza como medio de propaganda. Los espíritus advenedizos no ignoran el valor que deben conceder a estas cosas.

El Mediterráneo ha sido un "lago romano" en tiempos de Augusto, un lago árabe en el Siglo VIII y un mar francés bajo Luis XIV. Sin olvidar, claro es, que fue dominado por Inglaterra durante la guerra de sucesión de España y que durante el Siglo XIX, Inglaterra y Francia ejercieron en él la hegemonía política, comercial y militar.

Habiendo alcanzado muy tarde su unidad, el joven reino italiano se había enrostrado desde sus comienzos en relación de dependencia con las dos grandes potencias marítimas, que ejercieron verdadero control sobre los puertos de la península. La política extranjera de Roma fue condicionada por esta situación, que si bien obligaba a Italia a actuar de acuerdo con París y Londres, la impulsaba a tratar de liberarse de esta sujeción.

Cuando en 1882 se adhirió a la Triple Alianza con la idea de apoyarse sobre los Imperios Centrales, Italia se vio obligada a pedir la inserción de una cláusula que la dispensaba de actuar en caso de conflicto con Inglaterra. Sólo después de la caída de Bismarck y del hundimiento del sistema de la Triple Alianza—cuyo fin había sido el de aislar a Francia—se lanzó Roma a la aventura colonial con medios precarios y con oportunismo dictado por su situación.

Después de la experiencia de la guerra abisinia de 1894-1896, Italia se aproximó al bloque franco-británico, sin separarse de sus antiguos aliados. En 1902 y 1903 se concluyeron acuerdos por virtud de los cuales Francia e Inglaterra se comprometían a dejarle manos libres en Libia. En estos acuerdos, la primera se reservaba—según dice la Agencia Central Europa—Marruecos y la segunda, Egipto. Esta nueva orientación política extranjera italiana fue comparada por el príncipe de Bülów, en un discurso en el Reichstag a "un paso de vals de una esposa con un extraño".

Gracias a estos dos tratados, Italia logró en 1911 arrebatar a Turquía Tripolitania y Cirenaica. Después de la guerra de Libia, las relaciones de Italia y las dos grandes potencias mediterráneas sufrieron una crisis. Italia buscó de nuevo la amistad de los Imperios Centrales, a guisa de contrapeso contra la preponderancia franco-británica, cuyo peligro se le antojaba particularmente grave, sobre todo desde que Francia convirtió a Bizerta en base naval, que amenazaba Sicilia y Cerdeña. La ocupación de Túnez por los franceses en 1881 había ya dado un golpe muy sensible a la política africana de Italia. Esta, que no estaba entonces en situación de intervenir para defender

sus intereses, contaba con más de 11 mil colonos en las posesiones del Bey, regiones espaciosas y productivas en las cuales esperaba poder extender su influencia.

La colonización italiana, principal solución del problema de la superpoblación, disminuyó considerablemente después de la conquista de Libia. La gran guerra no reforzó sino en débil medida la situación de Italia en el Mediterráneo, donde Inglaterra le concedió la posesión definitiva del Dodecaneso en virtud del pacto de Londres de 1915. Como premio de su adhesión a la "Entente Cordiale" Roma se vio atribuir por el Tratado de Versalles únicamente Djubaland, cedido por Inglaterra. Aun se recuerda la oposición del Presidente Wilson a las reivindicaciones italianas. Las otras compensaciones pedidas por Roma, tales como Djibuti, fueron rechazadas. Las compensaciones territoriales otorgadas por Francia a Italia en el acuerdo Laval-Mussolini—regiones desérticas contiguas a Libia y una banda de terreno en Eritrea y la costa de la Somalia francesa—no pasaron nunca, efectivamente, a las manos de Italia.

Los acuerdos de 1935 que habían sido concluidos con el propósito de que Francia desistiera de intervenir en el proleto abisinio, han sido denunciados en diciembre de 1938 por el Gobierno de Roma, bajo pretexto de que jamás habían entrado en vigor. Es decir: que Italia estima que no ha sido indemnizada por Francia de la manera que prometían el Pacto de Londres y el Tratado de Saint Jean-de-Maurienne de 1916.

La conquista de Abisinia que asegura a Italia un vasto territorio en Africa Oriental ha convertido indirectamente al joven Imperio italiano en la tercera de las grandes potencias mediterráneas. Parecía que el nuevo equilibrio estaba garantizado por la firma del acuerdo anglo-italiano de abril de 1938. Pero la campaña de reivindicaciones italianas, desencadenada el mes de noviembre del mismo año, hizo conocer al mundo que los objetivos finales de la política romana aun no habían sido alcanzados. La antigua teoría de las aspiraciones naturales no había adoptado hasta entonces un tono tan imperioso. Desde Gioberti y Mazzini ha existido toda una literatura imperialista consagrada a la italianidad de Córcega y la necesidad colonizar Africa del Norte. El fascismo no ha tenido necesidad de innovar en este dominio. Las mismas variaciones de la política—extremadamente realista—del Duce prueban la importancia que el problema mediterráneo tiene a los ojos del fascismo. Después de haber pensado en unir las naciones "proletarias"—Italia, Alemania y Rusia—contra las potencias capitalistas y "burguesas"—Francia e Inglaterra—Mussolini pensó crear una alianza de naciones puramente mediterráneas.—Italia, Francia y España—para paralizar la acción de Inglaterra en el mar latino y católico. Hoy la política mediterránea de Italia está supeditada a tres factores: alianza con Alemania, acuerdo con Inglaterra y relaciones con España. Si es prematuro valorar la naturaleza y se alcance de este último elemento, se puede predecir ya, que tiene importante papel en la política mediterránea y africana de Italia.

En Tánger y en Gibraltar

Gibraltar.—Las autoridades británicas han adoptado grandes precauciones, que recuerdan los días de la guerra europea.

Gibraltar es vigilado de noche y de día como si previera un enemigo.

Gibraltar.—Los agregados militares de la Embajada francesa en Burgos han llegado a Gibraltar, entrevistándose con las Autoridades.

Tnger.—Los indicios que se vienen observando por parte de los elementos ingleses y franceses descubren el que se está preparando alguna maniobra o golpe de fuerza en la zona internacional de Tánger.

En primer lugar se ha observado que el número de árabes nativos ha aumentado considerablemente lo que descubre que se trata de elementos im portados del extranjero y con los que tal vez Francia piense realizar sus intenciones.

Además se han visto numerosos oficiales franceses en traje de paisano circular por las calles de la ciudad.

Otro hecho notable es el de que el administrador francés que debería haber dejado su puesto al representante español, continúa desempeñando sus ejercicios en el cargo desde octubre del 36.

La situación internacional

Pacto aereo

Roma.—En vista de que ni Polonia ni Rumania aceptan la alianza con Rusia, Francia e Inglaterra han proyectado ahora un pacto aéreo franco-anglo-polaco, según el cual la flota aérea rusa se pondrá a disposición de Polonia.

El Adriático

Roma.—En posesión Italia de Otranto y de Valona, distantes ambas ciudades 70 kilómetros, se puede decir que tiene la llave del Adriático.

Simulacros

Roma.—Se ha efectuado en esta capital un simulacro de ataque aéreo sobre Roma.

Al sonar la sirena la gente que circulaba por las calles se ha dirigido a los refugios.

Todos los edificios y las calles han quedado a oscuras.

Los vehículos han sido colocados en puntos que no dificultaban la circulación.

Crisis en Inglaterra

Londres.—El "Daily Mail" comentando el último consejo de ministros celebrado insiste en la posibilidad de una renovación ministerial y en la creación del Ministerio de Municiones. Afirma que si se acuerda la entrada de Eden en el gabinete el partido conservador exigirá para prestar su apoyo que Churchill entre también.

Conferencias

Londres.—Lord Halifax recibió esta tarde al embajador soviético Maiky conferenciando ambos cerca de una hora.

Habla el Duce

Tirana.—El discurso pronunciado anoche desde el balcón del palacio de Venecia fue escuchado con gran interés y emoción por los habitantes de Albania y por los soldados de las fuerzas de ocupación. Las palabras "como ayer y siempre, iremos hacia adelante" provocaron manifestaciones de entusiasmo.

Albania se retira

Tirana.—El gobierno de Albania ha acordado retirarse de la Sociedad de Naciones.

Discurso en Tirana

Tirana.—El Presidente del Consejo de Albania ha concedido una entrevista al enviado especial de "Il Giornale d'Italia" en Tirana, al cual ha declarado, entre otras cosas, que el problema más urgente a resolver en Albania está en el mejoramiento de las condiciones de existencia del pueblo, el cual era mantenido en una situación de indigencia absoluta por el mal gobierno del régimen anterior.

Otro problema que también presenta caracteres de gravedad es el de dar trabajo al país. El gobierno del ex-rey Zogú a pesar de la ayuda que le dispensaba la Italia fascista no realizó ningún extenso programa de Obras Públicas pese a tenerlo anunciado.

El tercer problema es el de la abolición del analfabetismo, ya que en algunas zonas de Albania el número de analfabetos alcanza al setenta por ciento de la población. Igualmente la asistencia a la maternidad y a la infancia son cuestiones que se resolverán de acuerdo con las normas de la Italia fascista.

El Jefe del Gobierno, ha puesto de relieve que el partido fascista albanés está en vías de formación y ha declarado que la juventud albanesa entra con agrado en los nuevos caminos y que la fuerza organizadora de Italia traerá a Albania el orden y la justicia como jamás se conoció en el país. Gracias a la activa colaboración de los trabajadores albaneses con los italianos las tierras producirán riquezas considerables, y ejemplo de ello lo serán las granjas agrícolas, las explotaciones de minas y de yacimientos petrolíferos algunos de gran importancia.

Goebels en Belgrado

Belgrado.—El ministro de Asuntos exteriores Dr. Goebels ha permanecido algunas horas en esta ciudad. Después de visitar la capital, su antigua catedral, el cementerio alemán y el Palacio Real, ha salido en avión rumbo a Berlín.

Chamberlain e Italia

París.—La prensa francesa comenta el discurso de Chamberlain diciendo que el premier inglés ha sido siempre un amigo de Italia, nación por la que ha sentido simpatías y por eso es que su declaración es tan ambigua.

Dicen que mientras no se establezca en Inglaterra el servicio militar obligatorio no puede hacerse caso de las palabras de Chamberlain que se encuentra sin el apoyo de las armas.

Garantías a Turquía

Londres.—Según anuncia el diario "Star" será extendido pronto el sistema de garantías inglesas con Turquía. Las negociaciones para ello prosiguen rápidamente, de modo que puede contarse que Chamberlain podrá dar a conocer este hecho en la próxima reunión del parlamento el martes.

Los esfuerzos del gobierno inglés tienden a establecer un pacto bilateral análogo al que se prepara con Polonia.

Según el citado diario se esfuerza Turquía para que ingrese también Bulgaria en el sistema "de seguridad colectiva" de los Balcanes, obrando actualmente como mediadores entre los intereses opuestos de Bulgaria y Rumania.

La quiebra

Estambul.—Las informaciones tendenciosas sobre la guerra inminente crearon en Turquía un verdadero pánico general.

Desde el miércoles tienden los bancos a hacer quiebra. El asalto de los clientes atemorizados forma colas ante las taquillas.

En los últimos días abonáronse a modestos clientes un total de diez millones de marcos.

El pánico produjo especialmente en los editoriales de dos periódicos de Estambul "Yenisabah" y "Tan" los que evidentemente se inspiran en los círculos interesados, creando un ambiente de temores que repercute incluso en la vida económica del país.

Noruega se prepara

Oslo.—El gobierno de Noruega ha decidido presentar al parlamento el presupuesto extraordinario para armamentos cuyos gastos se equilibran por una contribución especial. Se trata de un importe total de 20 millones de coronas por encima del presupuesto ordinario vigente. Dicha cantidad se repartirá: dos millones para la defensa pasiva anti-aérea; tres millones para refuerzos del ejército.

Auxilio Social

Mallorca reparte a diario comida a 2.000 niños valencianos

A través de una sencilla nota informativa de la prensa local conocimos nuestro pueblo la salida, para Valencia, de las legiones del servicio de "Auxilio a Poblaciones Liberadas" del Auxilio Social mallorquín, portadoras de la embajada de hermandad, hechas contenedores de toneladas de víveres y alimentos, que nuestra tierra enviaba a la valenciana recién liberada por nuestros Ejércitos victoriosos.

A través de notas sucesivas, iremos dando detalles de lo que ha sido nuestra gestión.

En esta de hoy, queremos reproducir un artículo publicado en el diario "Avance", de la ciudad del Turia, cuyas palabras muestran, mejor que ninguna otra, el alborzo con que los hermanos valencianos acogieron el envío de Mallorca, y la eficacia de la gestión llevada a cabo por nuestro "Auxilio Social".

Dice "Avance":

"De la Isla dorada cuajada de albenos primaverales y ceñida de azules valencianos, meta ideal de cuantos valencianos soñaban durante la tiranía roja en el prodigio liberador de una erasión a lomo de nuestro mar, ha llegado una embajada de hermandad y cariñoso socorro indicio clarísimo de la solidaridad que ha de España que renace.

Las palabras del Caudillo, son balanzas cacterizantes adecuado para la paz y tanta desolación "Ni un pan" sin lumbre ni un español sin patria. Para que sea una realidad tan magnífica promesa, se desplazó de Mallorca lo más florido de sus mujeres, lo más exquisito de su regalo. De Palma de Mallorca ha venido un barcén cargado de promesas y de ilusión para mañana mejor.

"Toda mujer—se ha escrito—leva en su corazón un niño dormido", y por eso, la muchacha femenina de "Auxilio Social" de Palma, ha abier-

bajo de la infancia valenciana condenada durante dos años y medio a vivir en la más absoluta incuria, desasistidos sus cuerpos y sus espíritus instalando en el local de WOLKA, un Comedor Infantil—Comedor Infante de Mallorca—, en el que se da comida a 2.000 niños distribuidos en doce tandas por la mañana, y otras tantas por las tardes. El local ofrece un aspecto grato, alegre. Los niños se sientan en grupo de cuatro en mesas en las que ramilletes de flores ponen una nota simpática y juvenil.

Se familiariza a los niños con nuestros cantos y nuestras consignas, alternando todo ello con la oración y la enseñanza, y acompañando una comida suculenta y abundante.

En los días duros y trágicos de la revolución, repetimos, los valencianos veían en Mallorca la cima de sus anhelos. Muchos la alcanzaron y para los que no gozaron de tal dicha, se ha verificado un trueque de papeles, por el que es Mallorca quien viene hasta ellos con una ofrenda de dones y generosidades sin cuento.

Valencia, camaradas mallorquines, no podrá olvidaros jamás.

Hasta aquí el artículo de "Avance". Poco hemos nosotros de añadir.

De corazón, agradecemos a los camaradas valencianos sus palabras.

Tengan la seguridad de que constituyen ellas el mejor pago que a Mallorca y a sus desvelos podría darse. El "Auxilio a Poblaciones Liberadas" de "Auxilio Social" ha cumplido su misión.

Los dos mil niños que diariamente tienen alegría porque Mallorca se la da, recordarán siempre, cuando sean hombres, que con la Paz y la Victoria de la Patria, lególe el Pan y la Justicia entre camisas azules y flechas y yugos, de manos de mujeres mallorquinas que, en la gran Obra de amor de la Falange, rendían a España su acto de servicio.

(Delegación Provincial de "Auxilio Social")

Los restos de José Antonio

Burgos.—El redactor de la Transocean se ha entrevistado con una personalidad que fue amigo íntimo así como uno de los principales colaboradores de José Antonio Primo de Rivera, quien le expuso el proyecto de verificar un traslado solemne del cadáver del asesinado fundador de la Falange Española, alrededor del 20 de Mayo.

Los restos mortales, que han sido cuidadosamente embalsamados, se conducirán en peregrinación simbólica desde Alicante hasta el Escorial. El recorrido se hará a pie por las carreteras principales, siendo llevado a hombros el féretro por camisas viejas que trataron al Jefe y por personas que gozaron su confianza.

El cadáver recibirá provisionalmente sepultura en el Escorial, hasta que se construya un pequeño monasterio en Madrid donde José Antonio reposará definitivamente.

En el Escorial se espera que la peregrinación será recibida por el Generalísimo Franco y el pleno Consejo Nacional, la Junta Política del Partido y grandes formaciones de falangistas.

Detrás del féretro marcharán exclusivamente personas que hayan de turnarse en la conducción del ataúd, así como algunos jerarcas fundadores con José Antonio de la Falange Española.

A la entrada de cada pueblo serán echadas al vuelo las campanas de las Iglesias mientras dure el paso de la comitiva.

Cuando se llegue a los límites de cada provincia, saldrán a recibirla los gobernadores civiles y militares y las restantes Autoridades provinciales.

La distancia de Alicante al Escorial por la carretera principal es de 437 kilómetros.

cito; siete millones para refuerzo de la aviación; seis millones para la marina; un millón para la artillería de costa. Incluyendo gastos especiales suma el importe de defensa nacional desde 1935 hasta 1940 un total de 96'8 millones de coronas.

Servicios Femeninos

Londres.—Como ha sido comunicado oficialmente han sido instituidos en Inglaterra dos nuevos servicios auxiliares militares para las mujeres. El llamado "ejército territorial femenino" será empleado en caso de guerra principalmente en las faenas agrícolas. La llamada "marina femenina" se encargará de la construcción en los arsenales y demás servicios análogos pertenecientes a la marina. Estos servicios ya fueron organizados durante la guerra europea.

Londres y la prensa alemana

Berlín.—El periódico "Völkischer Beobachter" declara en un artículo publicado en su edición del viernes por la mañana, que lo que Gran Bretaña ha hecho con los polacos y quiere hacer con Grecia y con Rumania no es más ni menos que un crimen contra Europa. ¿Qué demonios da a esta nación, pregunta este periódico nacional-socialista, derecho para juzgar el papel de árbitro moral y político en cinco continentes? Poniendo a un lado la arrogancia con que es adornada dicha pretensión solo queda ante los ojos el hecho de que el pueblo insular inglés se aprovechó de la ventaja de un periodo en el que el Continente europeo estaba destruido por discusiones internacionales para ganar por el robo un imperio que es tan provechoso como multicolor. Si los ingleses retienen su imperio nosotros no les tenemos envidia ya que nosotros los alemanes somos un pueblo "casero" y en la actualidad estamos ocupados en el centro de Europa. Pero nosotros y nuestros amigos los italianos estamos hartos de tener que enfrentarnos una y otra vez con la pretensión inglesa, convulsiva, de dominación mundial que no ha causado en Europa más que una tensión sin límite, que ha boicoteado los desarrollos naturales y ha llevado al castigo a pueblos sin defensa a una posición de la cual ellos y no los ingleses tienen que sufrir cuando les llegue el turno de desmoronarse. Con qué poca escrupulosidad los guerreros del Tamez quieren con sus esfuerzos sin disfrutar poner en línea a los bolcheviques manchados de sangre en su frente humanitario!

Nerviosismo en Francia

París.—Ha comenzado una extensa campaña de propaganda en el sentido de que si no se puede lograr el número suficiente de hombres en la recluta que se haga, se empleen caso de provocarse una guerra, enrolados en la legión extranjera a los milicianos que compusieron el ejército rojo español y que se encuentran actualmente en los campos de concentración franceses. París.—El nerviosismo que reina en Francia demuestra más que nada el de una nación que se prepara para la guerra. Se han dado órdenes a la población civil de las grandes ciudades e instrucciones detalladas sobre la forma en que deberán evacuarlas en caso de alarma, dando también cuenta de las carreteras y caminos que deberán emplear. Nuevamente se ha repartido arena a los edificios para caso de bombardeos. Y se ha recordado a los que no lo hayan hecho la obligación de pasar por las comisarias a proveerse de las correspondientes caretas antiguas.

Goering en Roma

Roma.—El Mariscal Goering acompañado de su esposa llegó anoche a la estación "Termini", que se encontraba engalanada con banderas italianas y alemanas y espléndidamente adornada con plantas y flores. El Duque le recibió de manera muy cordial.

Le acompañaban todos los miembros del gobierno, el Conde Ciano, el Gobernador de la Ciudad, el Secretario del Partido, así como altas personalidades.

La esposa del Conde Ciano ha ofrecido un ramo de flores a la esposa del Mariscal. La colonia alemana en Roma acudió también a la estación a recibir a los ilustres visitantes. Mientras sonaban las notas de los himnos nacionales de ambos países, interpretados por varias bandas militares el Duce y el Mariscal Goering pasaron revista a una compañía de Aviación, con su bandera, que les presentaron armas. En la Plaza de la Estación se hallaban formados los "carabinieri" y las juventudes italianas del Littorio. El Duce y los visitantes, acompañados del Conde Ciano llegaron a la Villa Madama en donde se alojarán durante su permanencia en Roma, siendo objeto del homenaje de la multitud que les aclamaba.

Roma.—Se ha anunciado el programa de la visita del Mariscal Goering, llegado a la capital italiana. Mañana sábado, a las diez, el Mariscal Goering depositará una corona en la tumba de los soldados alemanes y sobre la de los muertos por la revolución fascista. A las 11 horas cuarenta y cinco minutos será recibido por S. M. el Rey Emperador. A las 12 horas 30 minutos se le ofrecerá a él y a su esposa un almuerzo en la embajada alemana. A las 5 de la tarde el Mariscal Goering tendrá una conferencia con el Duce en el Palacio de Venecia. Por la noche tendrá lugar el banquete oficial en honor del Mariscal. El domingo después de visitar varias instalaciones de industrias en la capital, el Mariscal asistirá al almuerzo ofrecido por el Conde Ciano. Por la tarde a la misma hora que el día anterior el Mariscal Goering continuará las deliberaciones políticas con el Duce. En dichas deliberaciones aun no se ha hecho público quienes además de ellos intervendrán. El Mariscal y su esposa abandonarán Roma el domingo por la noche.

Berlín.—Con motivo de la visita del Mariscal Goering a Roma los periódicos declaran que las conversaciones del Palacio de Venecia tendrán gran importancia teniendo en cuenta la actual situación internacional. Dichas conversaciones darán ocasión de afirmar de nuevo los lazos de amistad que une a ambas naciones en todos los aspectos principalmente en el de vencer en esta ocasión la tentativa de las potencias democráticas para crear un cerco alrededor del eje.

El Director de «La Vanguardia»

Sevilla.—El notable periodista don Luis de Galinsoaga que dirige el ABC sevillano, ha abandonado su cargo por haber sido nombrado director de la "Vanguardia Española", de Barcelona.

MATEO PALMER MEDICO Curación de hernias, hemorroides y varices con inyecciones fibroblásticas. Enfermedades de la mujer (matriz). Consulta de 11 a 1 Avenida Estanislao Figueras, 14-2.º

DESEO PISO amueblado en Palma. Ofertas por escrito a M. M. R., Centro de Anuncios, Pza. Sta. Eulalia, 10. (2002)

VENDERIA MAQUINA de coser económica, casi nueva, y un colchón de lana. Alós, 4 (Junto Alfombra) Santa Catalina. (2001)

COMPRARIA FINCA en el Terreno, junto al mar. Abstenerse intermediarios. Plaza S. Francisco 1 bis, Entl.º

REPRESENTANTE se ofrece para Barcelona. Escribir calle del Carmen 43-3-1.º Barcelona. (7045)

INGLES PRACTICO a domicilio, en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. AGUILLO, calle San Campos, 60.

MUY IMPORTANTE Vendió Barato Radio Atwater Kent, 8 lámparas, 250 pts. Gramola Columbia, 30 discos, 175 pts. Gramófono, 30 discos, 125 pts. Máquina de Coser Singer, lanzadora, 125 pts. Horno con termostato, 125 pts. Rey Sancho, 14-1.º de 2 a 3. (7076)

SOLICITAMOS un muchacho de 16 a 18 años inteligente y activo, para dependiente de almacén, con buen sueldo. Indispensable buenas referencias. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

El Mensaje de Pío XII

El Mensaje que mañana a las 11 dirigirá S. S. Pío XII a la nación española será retransmitido por Radio Nacional y por todas las emisoras españolas.

El asesino de José Antonio

Granada.—Ayer tarde llegó a esta capital Gabriel Toscano que como ya saben nuestros lectores fué el autor material del tiro de gracia que puso fin a la vida de José Antonio Primo de Rivera. Ha hecho unas interesantes declaraciones, manifestando que el asesinato tuvo lugar dos días después de ser firmada la sentencia. Se formó el piquete de ejecución a base de voluntarios. Al salir el mártir de su celda, saludó afectuosamente a sus asesinos, pronunciando unas palabras en las que manifestó su disgusto no porque lo matasen, sino por ver que ellos no conocían las verdades encerradas en los 26 puntos del programa de la Falange Española y con palabra clara dió a conocer algunas de las piedras fundamentales del programa estatal español. Con paso firme se dirigió al patio de la cárcel. A fuera del patio había una muchedumbre que quería entrar a presenciar la ejecución. No se dejó entrar a nadie. Solamente estuvieron presentes el pelotón y unos cuantos dirigentes marxistas. José Antonio cayó en la primera descarga. Una vez en el suelo balbuceó varias veces el grito de ¡Arriba España!. Entonces se adelantó Toscano y le disparó el tiro de gracia.

Noticiario al día

El Duque de Alba Burgos.—Ha llegado a esta ciudad el Embajador de España en Londres Excmo. Sr. Duque de Alba quien estuvo en el Ministerio de Relaciones Exteriores conferenciando con el señor Gómez Jordana. De Educación Nacional Vitoria.—El Ministerio de Educación Nacional ha publicado una orden disponiendo que los funcionarios de Bibliotecas y los Archiveros que desempeñen dos o más destinos debido a las actuales circunstancias no se reintegren a su destino hasta que les sea ordenado. El Director de «La Vanguardia» Sevilla.—El notable periodista don Luis de Galinsoaga que dirige el ABC sevillano, ha abandonado su cargo por haber sido nombrado director de la "Vanguardia Española", de Barcelona.

Reparaciones de receptores de Radio PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE Servicio especial de reparación a domicilio MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ—PRECIOS ECONOMICOS JAIME II, 32, entresuelo

ACADEMIA DE CHOFERS SERIEDAD ECONOMIA RAPIDEZ Cursos de mecánica aplicada al Automóvil GARCÍAS: Calle ARTURO RIZZI, 40 (Frente Garage Condal)

RIO es la ORQUESTA que les deleitará DE ORO con su nueva creación UNA PROMESA Tango-Canción L.º y M.º de J. Xamena

PERDIDA Rueda de automóvil completa 700 X 15, desde Palma a Puerto Pollensa por Alcudia. Gratificaré devolución Garage Mercedes o Base Hidros Pollensa. (7077)

MATRIMONIO JOVEN e hijo desean habitación, derecho cocina. Indicar precio. Escribir a L. Scatti, San Elias, 19.

SE VENDEN molino de hierro, completo, para agua; puertas, vidrieras, persianas correderas y corrientes con cristales, todo usado. Teatro Balear, 55. (5010)

SE ALQUILA 2.º piso: II habitaciones, gas, electricidad, agua a presión. Razón: Casa Juliá, Sindicato 87.—Palma.

DOCTOR JAIME COMAS MEDICO OCULISTA Plaza Santa Eulalia, núm. 1-1.º CONSULTA DE 10 A 1 y horas convenientes

Han llegado CONTADORES DE AGUA SIEMENS SE DESEA alquilar casita nueva, pequeña, alrededores Palma, para persona sola. Escribir indicando situación y precio, a Baltasar Moyá Flaquer, Artá. (2004)

atención a los servicios prestados a la marina de guerra y mercante al iniciarse el glorioso movimiento nacional. Gobernación.—Orden relativa a la competencia del servicio nacional de Turismo en la industria hotelera. Otro nombrando secretario de Orden público del gobierno civil de Zaragoza a don Santos Sanchez Vazquez. Orden señalando la constitución de la comisión General de Riqueza para determinados efectos estadísticos. Defensa.—Orden reintegrando a la situación de auxiliares a 1 Comandante, 15 capitanes y 8 suboficiales de infantería. Jefatura de Movilización.—Orden dictando normas para el personal de las industrias militarizadas que va siendo desmilitarizado. Marina.—Orden nombrando comandantes para los destructores "Gravina", el "Ulloa" y otro, y segundo comandante para el crucero "Méndez Núñez". Otro nombrando jefe de la Comandancia Militar de Marina de Barcelona.

La victoria Sevilla.—El Cardenal Segura ha publicado una alocución de gracias por el victorioso fin de la guerra. En ella dispone que durante un mes en las iglesias se recen el Te Deum y que se celebren cultos a la Virgen. En Sevilla el día 16 comenzará en la Catedral, un octavario a la Virgen de los Reyes.

Devolviendo buques Burgos.—Según noticias de Burdeos el cónsul español en aquella ciudad ha tomado posesión del trasatlántico "Habana" y demás buques que estaban anclados durante la guerra en la zona burdalesa. En la tarde del miércoles ya llegó a puerto español la motonave de 50 toneladas "El Rubio" que es el primer buque de la zona de Burdeos completamente liberado.

El adelanto de la hora Hoy se ha hecho pública una orden de la vicepresidencia imponiendo el cambio de hora para hoy día 15 de Abril por considerar que la hora Nacional tiene que ir de acuerdo con la de otros países de Europa. Disponiéndose lo siguiente: 1.º El sábado día 15 de Abril (hoy) a las 23 horas será adelantada la hora legal con 60 minutos. 2.º Día 15 de Octubre será restablecida normalmente. 3.º El servicio de ferrocarriles estará de acuerdo con la nueva hora establecida. 4.º Las administraciones de justicia tendrán en cuenta la disposición de la real orden de Abril de 1929 para la estabilización y protección de estos servicios. 5.º Se tendrá en cuenta que la aplicación de esta hora no aportará ningún aumento al horario legal. Firmado en Burgos por Francisco Gómez Jordana, Vice-presidente del gobierno. Año de la Victoria y dirigido a los Sres. Ministros.

Deportivas Futbol Organizado por la Federación Balear, el próximo día 16 a las 4'30 tarde, se celebrará un partido entre el F. C. Constancia, Campeón de la presente temporada y una Selección, en el campo del C. D. Mallorca. Para integrar la selección han sido convocados los siguientes jugadores: Del Atlético F. B. C.: Poncio, Amengual, Mezquida, Genovart, Reus, Felipe y Planas. Del Balears F. C.: Prats, Galera, Rotger, Maimó y Pueyo. Del C. D. Soledad: Aparicio y Oliver. De la Juventud Antoniana: Jusupere, Sansó y Pericás. Queda prohibido celebrar en Palma, ninguna clase de partidos amistosos.

De Teatros Esta tarde se pondrá en escena la comedia de Linares Rivas "La vida de la leona" y por la noche la comedia de gran éxito de Adolfo Torres "Dueña y Señora". Para hoy sábado y mañana domingo se anuncian las últimas funciones del espectáculo "Demon's" que tan clamoroso éxito ha obtenido. Todas las atracciones que forman dichos espectáculos presentarán números más selectos de su repertorio. Ilva Roy la estrella internacional que ha deleitado al público con arte exquisito, interpretará un nuevo programa con el cual se acrecienta una vez más como maestra en el arte del ritmo y de la danza. Brazalema interpretará nuevas canciones españolas. Los Suárez se harán lo mejor de su repertorio y como ellos también presentarán números Lucy and Piterer, Concha Piquer, Baldomerito, Rullio y girls. La formidable orquesta Demoni interpretará sus mejores creaciones en estas funciones de despedida. Para el lunes se anuncia un espectáculo cinematográfico: el estreno de la gran producción "Canción de Aisla" la última creación de Imperio Argentina. La expectación para el estreno de dicho film es enorme, pues en el imperio Argentina se nos presenta una nueva modalidad alcanzando de sus más clamorosos éxitos. Con Imperio Argentina actúan "La canción de Aisla" los celebrados Manuel Luna, José Merino, José Molinero, Pedro Barreto y Antonio Fernández. La película está dirigida por Brian Rey que esta vez ha elegido escenario las tierras de Marruecos. "La canción de Aisla" construye un gran éxito de la cinematografía española. Hoy sábado y mañana domingo en sesiones de tres tarde a noche, se proyectará en este local el nuevo film "Ruta Imperial" con notables artistas Katy de Nagy, Jack Castellan. De complemento se proyecta la película del Oeste americano "El recido" con el notable caballo Keu Maynar. Para el miércoles próximo actúa la Empresa de este local el estreno del colosal film "Camada de buron" con el popular y conocido actor George Bancroft, secundado por Aina Lotheru. En este salón se estrenó ayer la película "Luz en las tinieblas" que tuvo un gran éxito, siendo aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió a todas las sesiones. En la parte de protagonista actúa un gran éxito Brigitte Hampe que está realmente admirable. "Luz en las tinieblas" es un film exquisito. Sigue proyectándose con éxito la película "Rebelde" con Shirley Temple, completando el programa "Che de Tormenta". Se proyectan en este cine las películas "Domando fanfarrones" y "La amenaza pública". El programa de este cine es el más man la película "El secreto" de vida y "La Emperatriz". Hoy y mañana se proyectará en este cine la magnífica película "Bertha" con la pareja Ginger Rogers y Fred Astaire.

SE NECESITA INSTITUTRIZ PARA NIÑOS C. Eusebio Estades, 13 (Chalet).

LEÑA DE OLIVERA aserrada para cocina y calefacción. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina Pza. Toros vieja.

MOTOR BOMBA vendo, marca Verta, casi nuevo. Informes: Reus, 15. (7035)

APRENDIZ peluquero, se precisa. Colón, 7. (7072)

SE COMPRA Camión, vitrinas diferentes tamaños y máquina de escribir. Ofertas: COMERCIAL HISPANIA Generalísimo Franco, 94. De 4 a 6.

EN SON ARMADANES Se vende solar muy bien situado. Informes. Avda. Estanislao Figueras, 127-1.º-1.º

VENDO MOTOR de 10 HP., otro de 5 HP., un electrobomba de uno y cuarto HP. Informes: Eusebio Estades, 19 (antes de la estación)

EN AMANECER vendo chalet moderno. Informes: Mar, 2-bajos (Fonda Tunnel).

HOTEL CONTINENTAL nuevamente queda abierto al público. Interinamente solo para el servicio de habitaciones.

CREMA AFEITAR para barberos, recibida en Perfumaría Pons

MANUAL DE LA ENFERMERA

por M. USANDIZAGA

36 Ptas.

De venta en la Librería de José Tous

Informaciones

Gobierno Civil

IMPORTANTE DONATIVO

Ayer visitó al Excmo. Sr. Gobernador Civil el médico de esta localidad, don Domingo Alomar, con objeto de hacerle entrega de un donativo de 2.000 pesetas que han sido distribuidas en la forma siguiente: 500 ptas. que serán remitidas al Excmo. Sr. General Queipo de Llano con destino a la suscripción para el Sanatorio de Santa María de la Cabeza, 500 ptas. a la Delegación Provincial de Auxilio Social, 500 ptas. al Patronato Obrero de San José, y las 500 restantes a la Casa Cuna.

HAY QUE AVISAR CUANDO HAYA ESCASEZ DE BRAZOS

Comunica el señor Gobernador, que los señores Alcaldes en cuyos términos hubiera escasez de brazos para el trabajo se servirán comunicar con toda urgencia a la Secretaría Particular de este Gobierno Civil el número de individuos que se precisen para dejar atendidas las necesidades de la respectiva localidad, con expresión detallada de los diversos individuos que se requirieran para cada clase de labores y duración de las mismas.

Esta noche, por disposición oficial, en todos los relojes de España se adelanta una hora. A las once en punto el minutero del reloj correrá 60 minutos

Delegación de Hacienda

UN TELEGRAMA DEL GENERALISIMO

El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda ha recibido el siguiente telegrama con testamento a otro de felicitación que con motivo de la terminación de la guerra fue cursado al Generalísimo. "Su Excelencia el Generalísimo al agradecer su amable felicitación con motivo de la victoria sobre enemigos de España le envía su saludo extensivo al personal de esta Delegación. De tan expresivo telegrama ha sido dada cuenta al personal de la casa que le ha estimado en su inmenso valor."

Nombramientos eclesiásticos

El B. O. del Obispado de Mallorca publica los siguientes nombramientos hechos por el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles.

Rector del Seminario Conciliar de San Pedro, el M. I. Sr. don Miguel Alcover Castañer, Doctor en Teología y Sagrada Teología, Dignidad de Maestrante.

Diputado de Disciplina del mismo, el M. I. Sr. D. Francisco María Ortega de la Lorena, Doctor en Teología y Licenciado en Derecho Canónico y Civil.

Vicario Económico de Santa Eulalia, de Palma, el Rdo. Sr. D. Juan Nicolau Estort, Licenciado en Teología y Catequista de Dogmática.

Vicario-Cooperador de Campanet, el Rdo. Sr. don José Mari Bauzá. Reciban nuestra cordial felicitación.

Requisitoria

BASE NAVAL PALMA RAMON NAVARRO ROMERO, natural de Valencia, de veinte y ocho años y de estatura alta, sujeto a causa de deserción, comparecerá en esta Base Naval, ante el Juzgado que desempeña el Teniente de Navío don Juan Serra Borrero, en el término de DIEZ días, a partir de la publicación de esta requisitoria en la prensa local y Boletín Oficial de la Provincia, para prestar declaración en dicha causa, previniéndole que el no comparecer será declarado en rebeldía.

En nuestro puerto sigue amarrado un destroyer con bandera italiana.

Palma de Mallorca a 12 abril de 1939. Año de la Victoria.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.— Por mandato de S. S.ª, Sebastián Gimard.

Proyeccion de una interesante película

DE LA AVIACION LEGIONARIA

Hemos sido atentamente invitados por la aviación Legionaria de Baleares para asistir mañana domingo día 16, a las 11'30 a la proyección, privada, de la interesante película "Los Novios de la Muerte", que tendrá lugar en el Cine Born.

En ella se demuestra la actividad de la aviación Legionaria en la guerra de España precedida de un breve documento sobre el Convenio de Mónaco. Agradecemos la atención.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Ibiza, el pailebot español "Pedro Compte", con carga general.

Procedente de Gibraltar el vapor mercante de nacionalidad inglesa "Laplano", con carga vapi.

Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y la correspondencia el vapor correo español "Ciudad de Mahón".

Procedente de Valencia, el vapor mercante de matrícula alemana "Messina", también con carga vapi.

Procedente de Mahón, el vapor correo español "Fuerteventura", con pasaje, carga y la correspondencia.

SALIDAS

Para Málaga, el vapor alemán "Capri", con carga general.

Para Castellón, el pailebot español "Calá Llamp", con mercadería general.

Para Marsella, el vapor de carga inglés "Laplano", en carga de tránsito.

DESPACHADOS

Lo estaban: Para Barcelona, con salida esta noche a las 8, el vapor correo español, "Ciudad de Mahón", con pasaje, carga y correspondencia.

Para Barcelona, el vapor de nacionalidad alemana "Messina" con carga vapi.

TRAFICO

Entre las importantes partidas de carga general que han traído los buques llegados hoy a nuestro puerto figura maíz, harina, conservas, tubos, plomo, maquinaria, licores, cueros, extractos curtiembres, productos químicos y otros.

BUQUES ESPERADOS

El próximo lunes día 17, llegará a nuestro puerto procedente de Génova y Barcelona, el vapor correo italiano "Franca Fassio" con pasaje, carga y la correspondencia.

Dicho buque seguirá viaje para Sevilla y escalas.

Para el día 19, tiene anunciada su llegada a Palma, el vapor mercante español "Aya Mendi", con carga general procedente de Bilbao y Escalas.

Uno de estos días llegará a Ciudadela, el vapor español "Ciudadela".

OTICIAS VARIAS

En vagones de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, era subida esta mañana, a la Estación una partida de maíz.

En nuestro puerto sigue amarrado un destroyer con bandera italiana.

El cupon del ciego

Sorteo de 15 Abril 1939. Número premiado, 739 con 40 ptas. Aproximaciones, 738-740 con 3 ptas. Arriba España.

C. N. S. SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS DE PALMA

Se avisa a todos los asociados que entregaron sacos vacíos a la Delegación Especial de Abastecimientos y Transportes que han de pasar por la Secretaría de este Sindicato antes de terminar este mes para cobrar el importe de los mismos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Junta Directiva

Mercedísimo homenaje

A LOS GLORIOSOS AVIADORES LEGIONARIOS

Como verán nuestros lectores en la sección correspondiente, nuestro Ayuntamiento, en sesión celebrada anoche y con motivo de una proposición presentada por los gestores, señores Salleras y Messana acordó rendir un homenaje a los gloriosos aviadores Legionarios, antes que se ausenten de esta isla.

Es una proposición y un acuerdo que los mallorquines han recibido con gran entusiasmo y gran cariño y que por tanto la realización de los actos que en tal sentido se celebren revestirán gran entusiasmo y una importancia excepcional.

Por tanto no puede ser más merecida y acogida con el grandioso cariño que en estos momentos se observa la iniciativa de nuestros gestores de dedicar un cariñoso homenaje a esos bravos ca balleros del aire que tan grande y valiosa actuación han venido realizando. Mallorca les está agradecida y quiere de veras y con tal motivo, no tardará en hacerles ostensible su cariñoso sentir.

Sabemos que se está haciendo un esbozo de programa, que con seguridad tendrá gran atractivo al propio tiempo que revestirá los caracteres de un cum plidísimo homenaje.

Omitimos de momento el decir nada acerca del mismo, cuando quede concretado y las circunstancias sean propicias para ello loharemos a conocer con todo detalle.

Repetimos, nuestro aplauso al Ayuntamiento por su acertada iniciativa en asunto de tanto interés.

Reunión de la Comision Gestora

Se reunió ayer tarde, a las siete, la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde interino don Guillermo Cirerol y con asistencia de los señores Mesana, Bonet Llompard, Salleras, Moscaró, Rotger, Coll, Sastre, Roca, Hévia, Alabern y Buades. Se aprueba un dictamen de la comisión de Obras y Reforma interior denegando a don Jorge Perelló Serra el permiso que había solicitado para apertura de varias vías en Son Buquets.

Se desestima una instancia firmada por don Jerónimo Berrocal Martín, en nombre y representación del Sindicato nacional sindicalista de cafés y bares solicitando se deje sin efecto el aumento del arbitrio sobre situado de mesas y sillas en las aceras.

Se da cuenta del fallecimiento del portero del dispensario de Higiene Social don Tomás Muntaner y del caminero interino don Filiberto Tomás Soler.

Se concede permiso a don Jaime Segura Agulló para la apertura de una agencia de transportes en la calle de Galera, 13 y 15.

Se autoriza el traspaso de un café y fonda económica situado en la Ronda de Poniente a favor de don Francisco Pons Tomás.

Se lee una moción firmada por los señores Salleras y Mesana proponiendo que la Corporación municipal organice un acto de agradecimiento y homenaje a los legionarios que tan bravamente lucharon en defensa de la isla.

La proposición es aprobada por unanimidad brazo en alto y en medio de gran entusiasmo.

Se da un voto de confianza al Alcalde para nombrar la comisión que habrá de cuidar de la organización del acto.

Y se levanta la sesión.

homenaje a los legionarios que tan bravamente lucharon en defensa de la isla.

La proposición es aprobada por unanimidad brazo en alto y en medio de gran entusiasmo.

Se da un voto de confianza al Alcalde para nombrar la comisión que habrá de cuidar de la organización del acto.

Y se levanta la sesión.

Cámara de Comercio

Pago Subsidio al Combatiente

A los beneficiarios del subsidio pro-combatiente, relacionados en las listas de la Cámara de Comercio, correspondiente a Marzo último, les será satisfecho el consiguiente subsidio en las Oficinas de la Junta Local Subsidio al Combatiente, calle del Seminario (edificio "Montesión"), el próximo domingo día 16, a partir de las ocho de la mañana.

Las listas de los beneficiarios, están expuestas en dicho local.

Los beneficiarios llamados a cobrar dicho día 16, son los pertenecientes a combatientes o movilizados que trabajaban en industrias o comercios de cuota superior al Tesoro de 250 pe

Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentran mejorados de las dolencias que les aqueja, nuestro amigo, el Administrador de Aduanas de esta provincia don Joaquín Marcote y su distinguida esposa doña Angela Martorell.

Les deseamos un pronto y total restablecimiento.

Por el Excmo. Sr. Ministro de Educación ha sido nombrado Secretario del Instituto "Ramón Lull" de esta ciudad, el Catedrático del mismo Rdo. D. Feliciano Martín, Pbro.

Por el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional ha sido confirmado en su cargo el Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Lull" de esta ciudad, Reverendo don Bartolomé Bosch Sansó. Séale enhorabuena.

DE VIAJE

A bordo del vapor correo español "Ciudad de Mahón" han llegado a Palma procedentes de Barcelona don Jaime Marroig, don Cesar Bañolas, don José Juan Torres, don Tomás Pujol, don Jaime Sastre, don Ricardo Moyal de Cilis, don J. Massip Sans, don Jaime Bisquerra, don Melchor Sampol, don Francisco Sellés, don Rosa Llorens, don Jaime Mercedes Cañellas, don María Luisa Bauzá, don José Bellver, don María Canals, don Mercedes López, don Jaime Basseda, don José García, don Bartolomé Suau, don Eusebio Canuda, don José Abad y don Emilio Sola.

De Mahón han llegado en el vapor "Fuerteventura" doña Magdalena Quetglas, don Juan Ferrer, don Antonio Coll, don Juan Cerda, don Antonio Salgado, don José Llodrá, don Gabriel Mercadal, don Juan Molina, don Lorenzo Villalonga y don Antonio Verger.

En avión salieron ayer para la península, don Juan Reynés Valentín, don Jaime Cerda, don Luis Roig Miralles y don Ramón López Ozami.

Esta mañana han salido en avión para la península, don Ramón Armeu glio Tirado, don Pedro Molina González, don Narciso Canals Casals, don Luis Valls Ventosa, la señorita Nuria Maynes Sotres, don Juan Juliá Seguí, don Enrique Casasnovas Campo y don Ignacio Urrola.

NECROLOGICA

Esta mañana en la iglesia parroquial de Santa Cruz se rezó el rosa

rio y funeral en sufragio de nuestro amigo el Dr. en Medicina y Cirugía D. Miguel Kirchofer Sorá.

El finado por sus continuos trabajos clínicos fué inventor de los productos farmacéuticos "Kir" mercedo sendas condecoraciones en varias exposiciones extranjeras. Gran Premio y Cruz en la exposición de Roma de 1926 y el mismo año en la de París y Medalla y Cruz Insigne en la de Lieja de 1928.

Numerosa concurrencia, prueba de sus muchas amistades, asistió al entierro.

Al elevar una oración al Señor para su eterno descanso, reiteramos nuestro pésame a su hermano don Juan y a sus sobrinos la señorita Baronesa de Casal y D. Juan, Profesor Mercantil y a sus sobrinos políticos don Jaime Cereceda, Comandante de Infantería y don Jaime Campamar, Agente de Investigación y Vigilancia y demás familia.

Esta mañana a las 11, en la iglesia de San Francisco se ha celebrado solemne funeral en sufragio de nuestro paisano el héroe y valiente Comandante Piloto y Observador de Aviación don José María de Ibarra y Montis, valor positivo de la Armada Aérea española, muerto en accidente de aviación.

A la religiosa ceremonia han asistido nuestras primeras autoridades, familiares del finado, admiradores y numerosas personas. Entre los asistentes figuraba el Comandante General señor Cánovas Lacruz, el Alcalde interino don Guillermo Cirerol y en representación de S. I. el Obispo de Mallorca el M. I. Sr. Ortega de la Lorena.

Al pie del presbiterio había severo túmulo cubierto con la Bandera Nacional y rodeado por 12 blandones.

Ha sido el celebrante el Padre Esteva Amer; de Diácono y Subdiácono han actuado los Padres Miguel Rigó y don Antonio Socías, respectivamente.

Con motivo del referido acto religioso, se ha puesto una vez más de relieve la alta consideración y estima en que se tenía a nuestro ilustre paisano y glorioso aviador, como igualmente a su distinguida familia que en estos momentos pasa por el triste trance de pérdida tan grande como irreparable.

LA ULTIMA HORA reitera su más sentido pésame a nuestras primeras autoridades, Jefes de Aviación y familiares del finado.

Taurófilas

LA PROXIMA TEMPORADA EN PALMA

Ayer por la mañana salió para Sevilla el conocido matador de toros Antonio Márquez que ha permanecido algunos días en Palma con objeto de preparar la próxima temporada taurina.

Antes de marchar tuvimos ocasión de hablar con Antonio Márquez el cual nos manifestó que había llegado a un acuerdo con la propiedad de nuestra plaza de Toros y que se había hecho cargo del Coliseo Balear para organizar todas las funciones de la presente temporada taurina.

Nos dijo que no tenía todavía resuelto el programa de festejos a celebrar, cosa que hay que meditar con calma pues actualmente el negocio de toros es uno de los más difíciles debido a la escasez de toros, a los enormes gastos que en su nómina tienen los toreros y al aumento que por todos conceptos ha sufrido el presupuesto de esta clase de espectáculos.

Por todo ello el público debe tener en cuenta que respecto a estas funciones la situación es completamente distinta y no debe olvidar además el aumento que sufren las localidades por el patriótico impuesto del subsidio pro-combatiente que todos deben satisfacer con gusto y agrado dado su objeto.

Para que se hagan cargo de ello les citaré un ejemplo, nos decía, que podrán comprobar con este programa que les enseño. El domingo pasado, día de Pascua, se celebró en Sevilla la corrida de inauguración de la temporada. En ella se lidiaron toros de doña Juliana Calvo por los diestros Cascancho Pepe Bienvenida y Pascual Márquez. Un cartel en el que como ven ustedes no está incluido ninguno de los cuatro ases de la baraja taurina. Pues bien el precio de los tendidos de sombra era de doce pesetas y sobre ellas había que cargar el veinte por ciento del combatiente, o sea dos cuarenta. De manera que por esta corrida el público pagaba en total 14'40 pesetas.

Y esto en Sevilla donde lo tienen a maho y no hay que pagar viajes a terceros, ni transporte de toros.

Con la esperanza de que el público se dará cuenta de mi esfuerzo, pienso que los carteles para Palma sean de primera calidad e insuperables por cualquier otra plaza. Por ello cuento ya con el contrato de Marcial Lalande y espero además poder presentar en Palma a Domingo Ortega, Vicente Barrera, Victoriano Laserna, Jaime Pericás, Juanito Belmonte y otros.

La fecha de inauguración de la temporada no está aún decidida. Pensaba preparar una novillada para primeros de Mayo pero no sé si habrá tiempo para ello. Haremos lo posible y caso contrario el primer domingo de junio se celebrará la inauguración con una corrida de verdadero posfin y de la cual solo puedo anticiparle que serían base del cartel Marcial Lalande, con otras dos auras, y seis buenos mozos de Pablo Romero.

Y nos despedimos de Antonio Márquez deseándole mucha suerte.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Engracia.

MERCADO.—Se celebrará en Pollensa, La Puebla, Felanitx, Sóller y Saneellas.

FERROCARRILES: LINEA DE SOELLER.— Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, 18'15 y 22'30. Salidas: 8, 12, 15, 19'30 y 23.

LINEA DE INCA.— Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. y p1. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'5, 14'30, 14'45 y 20.

LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32, y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA: Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'54 y 14'40.

FROTO BALEAR.—A las 5 tarde, grandes partidos y quinielas.

FARMACIAS.—Tendrán abierto su despacho: D. Roberto Coll, P. M. Palmer, 1.

" José Sureda, San Miguel, 58. Farmacia Trián, San Miguel, 157. D. Jaime Roselló, P. Cort, 18.

" Lorenzo Muntaner, P. San Antonio, 47.

" Miguel Verd, San Magin, 102.

" Jaime Bonnin, A. L. Salvador, 91.

" Miguel Caubet Calvo Sotelo 17-bis

OBRAS NUEVAS

"El muchacho español", por José M.ª Salaveria.—Obra declarada oficialmente de Mérito Nacional. 6 ptas. "El joven de carácter", por el Dr. Tihanner Toth, 5 ptas.

"Cristo Rey", por Monseñor Dr. Tihanner Toth, 10 ptas.

"¿Qué es lo nuevo?", por José P. Martín, 12'00 ptas.

"El Estado Nuevo", por Víctor Pradera, 7 ptas.

"Historia de España", por Marcelino Menéndez Pelayo, 8 ptas.

"Defensa de la hispanidad", por Ramiro de Maeztu, 7 ptas.

"Héroes", por Antonio J. Orvieve. "Tú y ella", por J. Azpiam, 5 pts.

"La alegría en el amor de Dios", por Michael Muller, 6'00 ptas.

"Siete años de lucha", por Javier M. de edoya, 5 ptas.

Dichas obras se han puesto a la venta en la Librería José Tous.

VENDO FINCA

cuatro viviendas, reciente construcción, en el Ensanche, inmediaciones Plaza de Toros Razón; Pza. Sta. Eulalia 10. (2005

CAMIONES

compraría de dos a cuatro toneladas. Ofertas a F. M. Centro Anuncios Pza. Sta. Eulalia, 10. (2007

Casa puerto Pollensa

Vendo frente mar, todas comodidades. Darán razón Pza. Sta. Eulalia, núm. 10. (2006

Aceptaría representaciones

para trabajar en la isla o para el Con. tiene. Informes: San Juan, 9, Pensión Ideal. (2008

SE ALQUILA

casa amueblada con jardín, parada tranvía. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (7072

PROTECTORA -- (Martes)--El film de la emoción! El escalofrío del peligro

Las nuevas Aventuras de Tarzán

con HERMAN BRIX, el famoso atleta mundial y campeón de los Juegos Olímpicos

La más portentosa película de aventuras, de fieras y de hombres sin ley!!

MENSAJE DE ROOSEVELT A HITLER Y MUSSOLINI

(Servicio especial de la ULTIMA HORA, recogido esta tarde, sobre la situación internacional)

Ultimas noticias del momento internacional

Las posibilidades de Francia para evitar la guerra son: acuerdo con España e Italia. Lord Halifax celebra una extensa conferencia con Litvinoff. Comentarios de prensa

Acuerdo con España y acuerdo con Italia

París. — Ocupándose de la situación política y de la posición de Francia en relación con los varios problemas internacionales planteados, los periódicos derechistas escriben que Francia solo tiene dos posibilidades para evitar la guerra que no desea: Acuerdo con España y acuerdo con Italia.

Respecto a España los periódicos insisten para que Francia se decida a aplicar el pacto Berard-Jordana con lo que se aumentarían las posibilidades de realizar una acción diplomática en España, en lugar de estar paralizada como hasta ahora.

En lo que se refiere a Italia, después de haber reconocido los errores cometidos por los gobiernos de frente popular, estos mismos periódicos piden que Daladier haga un último esfuerzo para acercarse a Italia, demostrando que Francia no solamente no tiene malas intenciones sino que está también dispuesta a demostrar con hechos su buena voluntad.

Los periódicos terminan preguntando hasta qué punto Daladier está dispuesto a aprovechar estas últimas posibilidades que se le ofrecen.

La Delegación albanesa en Roma

Roma. — La delegación oficial albanesa presidida por el jefe del gobierno y compuesta por 50 miembros llegó esta mañana a las 9:30 a la estación de "Termini" que estaba profusamente engalanada. El jefe de la delegación ha sido calurosamente recibido al descender del tren por el Conde Ciano, quien le ha presentado al Secretario del Partido, Starace, al Ministro Alfieri, al Ministro de Comunicaciones y a las demás personalidades que se hallaban presentes. Varios miembros de la delegación albanesa llevaban sus característicos vestidos nacionales.

La delegación, después de haber pasado revista a una compañía de granaderos con bandera y música que les rindió honores, salió de la estación siendo aclamada por un numeroso gentío que manifestaba su simpatía a la delegación. A las 10:45 la delegación se dirigió al palacio del Quirinal con el fin de firmar en el registro del Rey-emperador y luego se dirigió al panteón, donde depositó dos coronas en las tumbas de los reyes de Italia.

Después de haber rendido homenaje a los muertos fascistas, la delegación albanesa entró en la plaza de Venecia, en el preciso momento en que el Duce desde el balcón del palacio contestaba sonriente y satisfecho a las aclamaciones que le tributaba un numeroso público allí congregado. La delegación albanesa participó en estas manifestaciones aclamando también a Mussolini.

A continuación la delegación entró en el palacio siendo recibida por el Duce.

Incidente en Niza

París. — Los italianos residentes en Niza se reunieron ayer en la Casa de Italia. Un grupo de franceses arrojó varias piedras contra las ventanas de la casa. Además los franceses agredieron a los que se encontraban en la Casa de Italia cuando salían de ella. Resultaron tres personas heridas.

Lord Halifax y Litvinoff

Londres. — En los círculos bien informados se concede gran importancia a la conferencia que el embajador soviético celebró el viernes con Lord Halifax, así como a las negociaciones que el embajador británico en Moscú celebrará el sábado con Litvinoff. Estos mismos centros hablan de una rápida reorientación de la política exterior británica hacia Moscú.

Respecto a estas conferencias celebradas, se declara que fueron solicitadas por el embajador ruso en Londres, quien ha pedido aclaraciones sobre ciertos puntos de la declaración hecha por Sir John Simon en la cámara de los comunes. Como se recordará Sir John Simon no quiso contestar concretamente a la pregunta que le hicieron de parte de la oposición sobre si Inglaterra estaba dispuesta a efectuar una alianza militar con la Unión Soviética, confesando sin embargo que el gobierno británico está estudiando este asunto.

Sobre la declaración de Sir John Simon de que la Gran Bretaña va poniendo en conocimiento de Rusia el desarrollo de los acontecimientos internacionales, en los círculos bien informados se declara que esto sucedió antes de la celebración de la conferencia del Embajador soviético con Lord Halifax. Una declaración autorizada dice que hasta ahora se ha mantenido el contacto con la Unión Soviética pero que ahora se efectuarán consultas con Moscú sobre todas las cuestiones importantes relacionadas con la situación internacional.

Se cree que Lord Halifax informó al embajador soviético respecto a las instrucciones que ha recibido del embajador británico en Moscú con el fin de que se entrevista con Litvinoff. Hasta ahora se sabe que dicho embajador someterá al gobierno de la URSS ciertas propuestas británicas o franco-británicas y que el embajador inglés no tiene instrucciones respecto a una alianza militar.

Por otra parte se dice que el gobierno de los Estados Unidos se dedica a persuadir a las democracias occidentales para que cooperen estrechamente con la Unión Soviética y se cree que una conferencia de una hora celebrada con el embajador americano en Londres con Chamberlain fué para tratar de este asunto.

Comentarios a la entrevista

Londres. — Los periódicos de esta mañana dedican gran atención con el intercambio de puntos de vista celebrados ayer entre Lord Halifax y el embajador soviético, así como a la próxima conferencia que celebrará el embajador británico en Moscú con el Comisario soviético de Asuntos Exteriores Litvinoff.

El "Daily Telegraph" habla de una acción conjunta de las fuerzas aéreas en el caso de que fuese atacado uno de los tres países que han recibido garantías de Inglaterra. El periódico declara que Inglaterra no podía abrir las negociaciones con la URSS antes de que Polonia, Rumanía y Grecia declarasen por sí mismas que deseaban recibir ayuda de la URSS. Añade el periódico que la principal dificultad que existía hasta ahora para las consultas respecto a las garantías, era la actitud adoptada por los gobiernos polaco y rumano. Ahora que se ha vencido la resistencia de estos gobiernos se establece la colaboración de las fuerzas aéreas de Inglaterra, Francia y la URSS, además

de la cooperación ya proyectada según los acuerdos existentes entre los tres países.

Según el periódico, este proyecto ya ha sido tratado durante la conferencia de Lord Halifax con el embajador soviético.

Maniobras antiaereas

Roma. — El viernes por la noche tuvo lugar la primera experiencia de alarmas aéreas nocturnas. Poco después de las 10 de la noche las sirenas anunciaron el comienzo de una maniobra de defensa aérea y al cabo de pocos minutos la ciudad entera quedaba absolutamente oscuras. La oscuridad era solamente interrumpida por el fuego de las baterías antiaéreas.

El mariscal Goering que presenció las maniobras de defensa aérea desde Villa Madama, declaró haber quedado muy impresionado por la eficacia de la organización de la defensa antiaérea del distrito de Roma.

Más comentarios

Londres. — El corresponsal diplomático del "Times" declara que por el momento no está en situación de revelar el tema que será tratado en

las conversaciones que empiezan el sábado en Moscú entre el embajador de la Gran Bretaña en aquella capital y el comisario soviético de Asuntos Exteriores Litvinoff.

El periódico dice que hasta ahora la URSS se ha mostrado escéptica acerca de la política británica y no estaba inclinada a tomar la iniciativa. El corresponsal del citado periódico añade que las seguridades anglo-francesas a Rumanía y Polonia son ventajosas para la Unión Soviética ya que las fronteras de ambos Estados situados al Oeste de la URSS están garantizadas por Inglaterra y Francia.

Ministro rumano a Berlín

Bucarest. — A las 10:45 de hoy saldrá de la capital rumana el Ministro de Asuntos Exteriores Gazenko que pasará dos días en Berlín en visita oficial a partir del día 18 e inmediatamente después participará en la capital del Reich en las festividades del 50 cumpleaños del Fuhrer.

Gazenko ha modificado su itinerario ya que en lugar de pasar por Budapest y Viena irá a Berlín por Varsovia. En los círculos políticos ha despertado gran interés esta modificación de plan.

El mensaje de Roosevelt

París.—Comunican de Washington a la Agencia Havas que el presidente de los Estados Unidos señor Roosevelt ha dirigido en la noche última al Fuhrer Canciller del Reich y al Jefe del Gobierno italiano un telegrama en el que dice entre otras cosas que las acciones emprendidas por ambos Jefes de Estado han dado lugar a que centenares de millones de personas humanas vivan hoy en el temor constante de una guerra o de un peligro de guerra. Este temor de la posibilidad de una guerra constituye un suceso de gravedad para el pueblo de los Estados Unidos, en nombre de los cuales les ha dirigido el referido telegrama.

Luego añade el presidente Roosevelt: "Esto debe inquietar igualmente a los pueblos de las demás naciones de todo el hemisferio occidental. Yo me he dirigido anteriormente a vosotros para el arreglo de los problemas políticos y económicos por métodos pacíficos sin acudir a las armas. Pero según van desenvolviéndose los acontecimientos parece inevitable que una gran parte del mundo haya de verse englobada en la ruina común. El mundo entero, naciones victoriosas, naciones vencidas y naciones neutrales, sufrirán las consecuencias de la guerra si el mundo no se ve necesariamente empujado a tal destino. Yo creo que los Jefes de las grandes naciones tienen el deber de librar a sus pueblos de este desastre inminente. Es igualmente claro que los pueblos desean en el fondo de su corazón que la paz reine en el mundo.

Sin embargo y desgraciadamente, es preciso reconocer que tres naciones en Europa y una en Africa han perdido su independencia; un vasto territorio de otra nación independiente del Extremo Oriente ha sido ocupado por un país vecino y según rumores existentes se esperan otras nuevas agresiones contra otras naciones independientes, con lo cual el desenvolviemiento de la actual situación no puede terminar más que con una catástrofe, a menos que un medio más racional de conducir los acontecimientos no sea encontrado.

Vosotros habeis afirmado en numerosas entrevistas que ni vosotros ni el pueblo italiano o el alemán desean la guerra. Si esto es verdad no debéis producir la guerra, ni podéis persuadir a los pueblos de la tierra que una potencia tiene el derecho de lanzar a su propio pueblo y a los demás a una guerra, a menos que no sea evidente que defiende su territorio.

En esta declaración, nosotros los

americanos no hablamos ni por egoísmo, ni por temor, ni por debilidad. Si hablamos ahora es en nombre de la humanidad. Estamos convencidos de que los problemas internacionales pueden ser resueltos pacíficamente por lo que hacemos un llamamiento a las partes interesadas para hacer una discusión pacífica. Tanto en una sala de conferencias como ante los tribunales es necesario que cada partido aborde la discusión con la convicción de que es preciso hacer justicia y es, necesario también que cada uno deje las armas a la puerta.

Estoy convencido de que la paz universal daría un gran paso hacia adelante si todas las naciones obtuviesen una declaración franca en lo que concierne a la política presente y futura de los gobiernos. Para los Estados Unidos que es una nación del hemisferio occidental, no está complicada en las diferencias actuales que han surgido en Europa por lo que he creído que era a mí a quien correspondía hacer esta declaración y no a un Jefe de Estado de Europa, y estoy dispuesto a asumir todas las responsabilidades y las obligaciones de un intermediario amistoso. Yo podría comunicar vuestra declaración a las otras naciones que actualmente están inquietas, del curso que prosigue la política de vuestros gobiernos.

Estáis dispuestos en consecuencia a dar seguridades de que vuestras fuerzas armadas no invadirán los territorios o las posesiones de las siguientes naciones independientes: Estonia, Lituania, Letonia, Suecia, Noruega, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Gran Bretaña y Eire, Francia, Portugal, España, Suiza, Linchstein, Polonia, Hungría, Rumanía, Yugoslavia, Rusia, Bulgaria, Turquía, Estados Arabes (Siria, Palestina, Egipto e Iraq)? Si tales seguridades evidentes pueden aplicarse no solamente al tiempo presente sino también al porvenir en un espacio suficientemente largo para descartar toda posibilidad de lucha con un entendimiento pacífico de carácter permanente, tales seguridades dadas por vuestros gobiernos yo las sometería inmediatamente a los gobiernos de las naciones que he citado y pediría al mismo tiempo que cada una de las naciones mencionadas consintiesen a su vez dar las mismas seguridades que yo podría luego transmitir.

Las seguridades específicas tal como las he indicado aportarían al mundo entero una pacificación inmediata y en la atmósfera pacífica que resultará propondré que sean estudiadas y puestos en discusión los problemas esenciales, en cuya discusión



Linea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA. Próxima salida de Palma para Barcelona y Génova. martes 18 de Abril a las 4 tarde va por correo « FIRENZE » Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo. Para informes, pasaje y fletes, dirigirse a su Consignatario EMILIO CARANDINI Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1704.—Palma de Mallorca.

los Estados Unidos de buena gana tomarán parte para hallar el medio por el cual los pueblos del mundo puedan proceder a un desarme progresivo evitando la posibilidad, que hoy está cada día más cerca, de un desastre económico. Simultáneamente el gobierno de los Estados Unidos estaría dispuesto a tomar parte en una discusión encaminada a encontrar la manera más práctica de abrir las vías del comercio internacional, a fin de que todas las naciones estén en disposición de tomar parte en el mercado mundial y tengan la seguridad de obtener las materias y los productos necesarios a una vida económica apacible.

Reconozco que los problemas que pesan sobre la humanidad son complejos pero sé que el examen y las discusiones pueden desenvolverse en una atmósfera de paz. Semejante atmósfera puede existir si existe la amenaza de una guerra. Yo creo que vosotros me responderéis en el mismo espíritu con que yo os dirijo este mensaje, y espero que vuestras respuestas llevarán la tranquilidad a la humanidad y garantizarán la paz en los años venideros.

Los desfiles de la victoria

Burgos.—El primer desfile militar después de la victoria, se celebrará el lunes 17 en Sevilla. Ante el general Queipo de Llano desfilarán 40.000 hombres del Ejército del Sur.

Después, en fecha aún no determinada, se efectuará un grandioso desfile en Valencia, en el cual intervendrán fuerzas del Ejército de Levante.

El Ejército del Norte celebrará una gran parada en Burgos.

Estos actos militares culminarán con el homenaje al Caudillo en Madrid, para conmemorar el término de la guerra. El gran desfile en la capital se ha aplazado hasta el 15 de mayo, festividad de San Isidro, patrón

de Madrid. Sevilla.—Esta noche siguen entrando en la ciudad columnas motorizadas, fuerzas de Caballería y representaciones de todas las unidades de combates del Ejército, que vienen para participar en el desfile que se verificará el lunes, que será el más grande de los que se hayan presenciado en Sevilla. Desfilarán alrededor de 75.000 hombres, ocupando una extensión de Dos Hermanas que dista 16 kilómetros de Sevilla hasta el campamento de Falange, en la Plaza de América. En todo este trayecto se están preparando a toda prisa los preparativos de esta parada militar.

Del Extranjero

El Cairo. — El gran dique de Assoan sobre el Nilo se halla vividaísimo de noche y de día y se han instalado baterías antiaéreas para su protección.

Londres. — Según parece las negociaciones para la alianza militar anglo-turca están muy adelantadas.

Washington. — En la última sesión del Senado se produjo un violento escándalo al protestar el senador demócrata Reinolds de que los EE. UU. se ven arrastrados a un conflicto europeo.

Añadió que ya en los E. UU. nadie se sabe concentrar en sus puestos ante el temor de una guerra y que ya no se empiezan negocios.

Probablemente el Rey Carol de Rumanía llegará la semana que viene a esta capital para conferenciar con el Regente Pablo y también examinará la cuestión de Transilvania.

Helsinki. — El gobierno ha presentado un proyecto de ley para la defensa de la república ante la situación internacional considerando que es necesario para evitar todo germen revolucionario.

Londres. — Se declara de buena fuente que Inglaterra ha prometido a Turquía una garnai mucho más amplia que las ofrecidas a Grecia y a Rumanía.

Londres. — Los periódicos ingle-

ses comentando la noticia de que la flota alemana hará maniobras en el Mediterráneo lo encuentra muy natural y hasta los laboristas no ven en ello ninguna amenaza y peligro para nadie.

DROGUERIA mejor situada en Palma, se traspa. Informes: Avenida Conde Salter, 14—Palma. (701)

SE NECESITA nodriza para niño de 20 dias. Domicilio: General Goded, 53—Binissalem. (700)

PEUGEOT 7 HP. en inmejorable estado, vendo. Informes: J. Anselmo Clavé, 7. (706)

MUTUA BALEAR Seguros de Incendios Seguros de Accidentes VIA ROMA. 45

Desearía habitación en casa particular, planta baja. Ofertas a José Gutiérrez, Café Avenida, Avenida Alejandro Rosselló. (706)

TEATRO LIRICO Lunes 17 Reparación IMPERIO ARGENTINA en su última creación CIFESA LA CANCION DE AIXA